



ГАЗЕТА
ВЕРХОВНОЇ РАДИ
УКРАЇНИ

ГОЛОС УКРАЇНИ

Підтримка

Релоковані підприємства органічно влилися в економіку міста

► СТОР. 4



Освіта

Команди юних науковців запрошують до участі в програмі космічних експериментів

► СТОР. 6



Календар

«Зробив до кожної букви оригінальне написання, зібрав їх у композицію»

► СТОР. 7



№ 160 (8177)

П'ЯТНИЦЯ, 11 СЕРПНЯ 2023 РОКУ

WWW.GOLOS.COM.UA

У НОМЕР:

«Той, хто рятує одне життя, рятує весь світ»

Закликають лідерів та парламенти іноземних держав обмежити в'їзд російським і білоруським спортсменам

Парламентська хроніка
Пленарне засідання 10 серпня
Учора Верховна Рада України звернулася до лідерів та парламентів іноземних держав щодо обмеження в'їзду на їхню територію російським і білоруським спортсменам та спортивним делегаціям. За відповідну постанову віддали голоси 306 народних депутатів.
У проєкті Звернення Верховної Ради України, зокрема, наголошується на тому, що «на росії та білорусі спорт є складовою державної пропаганди війни».

► СТОР. 2

До нового пакета ввійшли дві пускові установки ЗРК Patriot

Уряд Німеччини повідомив про надання нового пакета військової допомоги Україні. На сайті уряду ФРН у середу з'явилося повідомлення, що Україна отримає дві пускові установки зенітно-ракетного комплексу Patriot. Окрім того, до пакета ввійшли 10 гусеничних всюдиходів підвищеної прохідності Bandvagn 206, п'ять машин прикордонної охорони, шість броньованих тягачів MAN HX81, шість напівпричепів, два автотранспортувачі, чотири розвідувальні дрони VECTOR тощо.

► СТОР. 5

Безпекові домовленості будуть чинні незалежно від особи президента

Довгострокові угоди про безпеку України мають пережити будь-яку адміністрацію. Такою була відповідь пресекретаря Державного департаменту Сполучених Штатів Метью Міллера на запитання: «Чи зміниться допомога Україні, якщо наступним президентом США стане Дональд Трамп?» Речник наголосив, що допомогу буде закріплено у відповідних міждержавних угодах, які залишаться чинними, незалежно від того, хто буде президентом США, повідомляє «Голос Америки».

► СТОР. 5



Більше фото тут — www.golos.com.ua
Фото Олександра КЛИМЕНКА.

Тисячі врятованих бійців, тисячі синів і доньок, повернутих матерям, дружинам, дітям, тисячі збережених талантів учених, художників, музикантів, ковалів, аграріїв, комп'ютерників, винахідників, що відбудують і розбудують омріяну поколіннями пращурів Україну — це все заслуга медиків. Тих, хто вивозить з поля бою ворожими осколками й кулями, і тих, хто годинами стоїть біля операційного стола в госпіталах і лікарнях.

► СТОР. 8

На знімку: начальник відділення охорони здоров'я 105-го прикордонного загону Державної прикордонної служби України, бойовий медик з позивним «Янгол» Володимир Любченко під час урочистої церемонії нагородження найкращих медиків країни орденом Святого Пантелеймона.

ПОДІЇ

Виховуватимуть майбутніх офіцерів

Сумська міськрада ухвалила рішення про створення комунального освітнього закладу — ліцею з посиленою військово-фізичною підготовкою. Але насправді йдеться не про заснування з нуля, а про відновлення.

Раніше в облцентрі діяло вище артилерійське командне училище, але після 1991 року його кілька разів «напівзакривали». Спочатку реорганізували у Військовий інститут ракетних військ та артилерії, згодом — у військову кафедру Сумського державного університету, а потім у ліцей-інтернат «Сумський кадетський корпус». У 2019-му ліцей підпорядкували Держприкордонслужбі, а у 2022 році передислокували до Хмельницького.

Тим часом Сумське артучилище прославилось не лише як кузня офіцерських кадрів, а й як креативна школа з підготовки відмінних фахівців-артилеристів. Заклад підготував 30 тисяч військових командирів, а понад 250 його випускників стали генералами.

► СТОР. 4

Дітей зігріють за кошти євробанку

За рахунок коштів з ЄБРР у Дніпрі триває термомодернізація шкіл і садочків — на підвищення енергоефективності громада отримала чергові 25 мільйонів євро.

Це дає можливість утеплити 21 заклад освіти вже нині та ще 15 до кінця року.

«Дніпро — перше місто в Україні, яке масштабно реалізує проєкт з підвищення енергоефективності у школах і садочках. Зовсім скоро розпочнуть роботи з утеплення ще дев'яти закладів освіти. Іще шість — до кінця року», — зазначила представниця департаменту гуманітарної політики міськради Валерія Нікіфорова.

Так, роботи тривають у дитсадку № 68. Уже утеплили фасад, замінили вікна та двері. Наразі міняють евакуаційні виходи.

«Сподіваємося, що завдяки енергоефективності стане набагато тепліше. Уже відремонтували укріття, а найближчим часом його облаштують усім необхідним для отримання акта від ДСНС. Ми і наші батьки дуже чекаємо зустрічі з нашими дітьми у форматі офлайн», — цитує т. в. о. директора закладу Тетяну Смітку наш власкор Володимир РИБАЛЬЧЕНКО.

КОРОТКО

■ На Івано-Франківщині відкрили новий реабілітаційний центр на 20 стаціонарних ліжок. Там прийматимуть на лікування поранених бійців, пацієнтів неврологічного профілю, з ураженнями опорно-рухового апарату. Це вже 21-й заклад такого типу в області, інформує наш власкор Людмила СТРАЖНИК.

■ Буковинське місто Хотин увійшло до п'ятірки пілотних міст України, де впровадять міжнародний проєкт «Excite» за Програмою ЄС «Горизонт 2020». Як розповів голова Чернівецької обласної ради Олексій Бойко, метою ініціативи є зробити населений пункт енергоефективнішим, комфортнішим та конкурентним у залученні інвесторів, повідомляє наш власкор Сергій СУЛИМА.

■ На автомобільній дорозі Т-03-10 Стара Вижівка — Буцин (М-19) у селищі Стара Вижівка розпочався ремонт мосту. Роботи проводять уперше з часу його спорудження 1978 року. Нині в ремонті перебувають три штучні споруди на автошляхах державного значення, якими опікується Служба відновлення та розвитку інфраструктури у Волинській області, зазначає наш власкор Микола ЯКИМЕНКО.

Для виконання рекомендацій Венеціанської комісії

Верховна Рада України прийняла за основу законопроект № 9419-1.

Він стосується мінімізації потенційного олігархічного впливу на політичні партії, удосконалення механізмів державного фінансування та державного контролю за діяльністю політичних партій. Про це написав на своїй сторінці у Фейсбуці Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Корнієнко.

Головна мета документа полягає саме у відновленні звітування політичних партій та перевірок відповідних звітів.

«За останні три роки насправді амбітна реформа політичного фінансування була призупинена. Це поставило під загрозу довіру до політичних партій, а також спроможність



держави реагувати на виклики як зовнішні, так і внутрішні щодо російської агресії й водночас впливу олігархів на політичні процеси», — зазначив Олександр Корнієнко.

Законопроект, за його словами, дасть можливість Національному агентству з питань запобігання корупції — НАЗК — здійснювати державний контроль, зокрема, за:

- ▶ дотриманням встановлених законом обмежень щодо фінансування політичних партій;
- ▶ законним та цільовим використанням політичними партіями коштів;
- ▶ своєчасним поданням звітів партій.

Крім того, передбачається, що політичні партії, які мають фракції у парламенті й можуть отримувати держфінансування, по-

винні подати прострочені фінансові звіти впродовж 90 днів після набрання чинності законом. Інші політичні партії матимуть час зробити аналогічне протягом 120 днів. НАЗК матиме 60 днів на перевірку цих даних.

Ухвалення законопроекту, наголосив Перший заступник глави парламенту, сприятиме виконанню рекомендацій Венеціанської комісії в частині щодо шляхів протидії олігархізації в нашій державі. І водночас забезпечить реалізацію двох пунктів вимог Європейської Комісії для початку переговорного процесу щодо членства України в ЄС.

«Дякую колегам за підтримку важливого рішення! Рухаємося далі», — резюмував Олександр Корнієнко.

Фото зі сторінки Олександра Корнієнка у Фейсбуці.

Закликають лідерів та парламенти іноземних держав обмежити в'їзд російським і білоруським спортсменам

ПАРЛАМЕНТСЬКА ХРОНІКА

Пленарне засідання 10 серпня

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Більшість їхніх спортсменів є представниками силових структур і частина з них бере участь у бойових діях у загарбницькій війні проти України.

Народні депутати України вважають помилковими пропозиції Міжнародного олімпійського комітету щодо повернення росіян та білорусів до міжнародних змагань під нейтральним прапором. Верховна Рада України закликає Президента Франції Еммануеля Макрона і усіх відповідальних осіб не допустити на свою територію рашистів та білорусів, які, прикриваючись спортом, сповідають антилюдську пропаганду.

Також народні обранці звернулися до парламентів та урядів демократичних держав світу, Міжнародного олімпійського комітету, міжнародних спортивних федерацій з проханням засудити незаконну дискваліфікацію Міжнародною федерацією фехтування української фехтувальниці, олімпійської чемпіонки, шестиразової чемпіонки світу, восьмиразової чемпіонки Європи Ольги Харлан.

Наші парламентарії закликали застосувати персональні санкції до всіх причетних до дискваліфікації Ольги Харлан. І пожиттєво дискваліфікувати російську спортсменку, яка влаштувала провокацію.

Крім того, Верховна Рада закликає міжнародні спортивні федерації внести зміни до правил спортивних змагань, скасувавши обов'язковість рукоштовання чи поклону в змаганнях, в яких беруть участь українські, російські чи білоруські спортсмени.

«Вчинок Ольги Харлан є повагою до всіх українців — спортсменів і не спортсменів, які постраждали та продовжують страждати від віроломного кривавого широкомасштабного збройного вторгнення російської федерації в Україну. Адже як не називай російських спортсменів — нейтральними чи будь-як інакше, вони все одно представляють росію — державу-агресора», — йдеться у зверненні, яке підтримали 320 народних депутатів.

У цілому парламентарії ухвалили зміни до Податкового кодексу України та інших законодавчих актів України щодо застосування спеціальних економічних та інших обмежувальних заходів (санкцій) (№ 6529).

Законопроект, за словами народної депутатки Ірини Герашенко, має на меті запобігти втратам бюджету та підтримати виконання обов'язків щодо сплати податків.

Крім того, встановлює зміни положень Закону України «Про санкції» щодо нерозповсюдження обмежувальних заходів (санкцій) на сплату податків, зборів, єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування та погашення податкового боргу.

Що змінилось до другого читання? Як пояснив голова Комітету Верховної Ради України з питань фінансів, податкової та митної політики Данило Гетманцев:

▶ встановлено чотири види заходів, які здійснює контролюючий орган з метою реалізації санкцій, прийнятих РНБО;

▶ ПК доповнено механізмами реалізації таких заходів до підсанкційних осіб;

▶ доповнено норми щодо заборони перебування підсанкційного суб'єкта на спрощеній системі оподаткування (ст. ст. 291, 298, 299 підстави та механізм анулювання реєстрації платником єдиного податку);

▶ набрання чинності законопроекту синхронізовано з нещодавно ухваленим Законом № 3223, який запроваджує публічний державний реєстр санкцій.

Парламент і надалі продовжує працювати над відновленням е-декларування.

У першому читанні проголосовано проект закону «Про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення та інших законодавчих актів щодо удосконалення порядку притягнення до відповідальності осіб, уповноважених на виконання функцій держави або місцевого самоврядування» (№ 9587). З метою ефективного розгляду справ та розвантаження судів пропонується частину адміністративних правопорушень віддати Національній поліції та НАЗК.



У Верховній Раді створено Тимчасову спеціальну комісію з питань правового статусу, соціальної підтримки, медичного забезпечення ветеранів війни, військовослужбовців, захисників і захисниць та членів їх сімей, яку очолила Яна Зінкевич.

У першому читанні ухвалено євроінтеграційний законопроект про мінімальні запаси нафти та нафтопродуктів (№ 9024).

Створення системи нафти та нафтопродуктів і наявність відповідних резервів дасть змогу запобігти коливанням цін на моторні палива та забезпечити безперервність постачання моторних палив на ринок.

Народні депутати внесли зміни до Кримінального процесуального кодексу щодо особливостей обчислення строків досудового розслідування в умовах воєнного стану (№ 9314) і до Цивільного кодексу, розширивши коло об'єктів цивільних прав (№ 6447). Зокрема, як зазначила Ірина Герашенко, внесли в ЦК таку новачку, як «цифрові речі». Цифрова річ — це благо, що створюється та існує виключно у цифровому середовищі та має майнову цінність.

Верховна Рада в цілому підтримала зміни до Кодексу цивільного захисту щодо матеріально-технічного забезпечення заходів у сфері цивільного захисту (№ 8257).

Парламент проголосував за законопроект № 8139-д про внесення змін до Митного кодексу України щодо підтримки діяльності з охорони людського життя на морі відповідно до міжнародних договорів України в другому читанні та в цілому.

Законопроект, за словами голови Комітету з питань фінансів, податкової та митної політики Данила Гетманцева, допоможе якомога швидше виконати міжнародні договори України у

сфері охорони людського життя на морі, також це створить комфортні умови забезпечення ефективності проведення морською пошуково-рятувальною службою операцій з пошуку і рятування людей, які зазнають лиха на морі, у морському пошуково-рятувальному районі України.

Також Верховна Рада підтримала законопроект № 8176 про внесення змін до статті 197 Податкового кодексу України щодо підтримки діяльності з охорони людського життя на морі відповідно до міжнародних договорів України у другому читанні. Документом пропонується надати пільги зі сплати ПДВ при ввезенні в Україну морських суден та пошуково-рятувального обладнання, оплата вартості яких здійснюється за рахунок бюджетних коштів.

277 парламентаріїв підтримали євроінтеграційний закон про цифровий контент і цифрові послуги (№ 6576). І внесли зміни та доповнення до Цивільного кодексу України, спрямовані на розширення кола об'єктів цивільних прав (№ 6447).

Ухвалені зміни до Митного кодексу України та інших законів України щодо протидії незаконному обігу тютюнових виробів (№ 9315), за словами одного з авторів документа, першого заступника голови Комітету з питань фінансів, податкової та митної політики Ярослава Железняка, додатково наповнять державну скарбницю до се-

ми мільйонів гривень на рік і обмежать продаж цигарок в магазинах duty-free.

Народні депутати також внесли зміни до Митного кодексу щодо врегулювання окремих питань розпорядження товарами, які перебувають під митним контролем (№ 9307).

Верховна Рада припинила дію Угоди між Кабінетом Міністрів України і урядом рф про заохочення та взаємний захист інвестицій (№ 0201) і денонсувала угоду між Урядом України і урядом рф про співробітництво в галузі карантину рослин (№ 0210).

«Нам потрібен карантин з країною-агресором в усіх сферах», — зазначила народний депутат Ірина Герашенко.

У першому читанні прийнято законопроект про удосконалення діяльності в галузі державної авіації України (№ 9379) та зміни до Сімейного кодексу (№ 5492) про розірвання шлюбу в період вагітності, або коли дитині ще не виповнився рік. Автори законопроекту зазначають, що часто це має важливе значення у сім'ях, де відбувається домашнє насильство, оскільки розірвання шлюбу є першим кроком для припинення насильства та захисту від насильства у майбутньому.

Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Корнієнко зачитав повідомлення про виключення народних депутатів Анатолія Гунька і Богдана Торохтія зі складу фракції «Слуга народу».

Вл. інф. Фото Андрія НЕСТЕРЕНКА.

Більше фото тут — www.golos.com.ua



Під час засідання. У центрі — Андрій Ключко.

Альтруїсти, які закарбовують для нас історію

Люди, які займаються музейною справою в Україні, — це альтруїсти, які захоплюються своєю діяльністю. На цьому наголосила Заступниця Голови Верховної Ради України Олена Кондратюк, нагадавши водночас, що парламент 9 серпня ухвалив законопроект про підтримку музеїв. Йдеться про проект закону «Про внесення змін до статті 10 Закону України «Про музеї та музейну справу» щодо порядку подальшого використання музейних зібрань у разі реорганізації музеїв» (№ 9129).

За словами Олени Кондратюк, проект стосується страхування картин, музейних колекцій, музейних предметів Музейного фонду, які вивозяться для експонування, реставрації за кордон. Або надання державних гарантій, фінансового покриття будь-якого

ризиків країною, яка приймає такі предмети.

«Була на відкритті проекту сучасного мистецтва в Музеї Києва.

Цікавий підхід до обраних для експонування картин, творів мистецтва, марок та монет історії нашої Незалежності! Треба віддати належне кураторам виставки на чолі з Діанною Поповою — легко, креативно, пізнавально! Поглинають події, бо фактично частину з них ми творимо самі», — написала політик у Фейсбуці та закликала приходити на виставку в Музей Києва!

Нагадаємо, виставковий проект Музею Києва та Нацбанку «Моя історія. 32 роки Незалежності» триватиме до 23 серпня.

«Ходіть у музеї, цінуйте роботу тих, хто для вас її робить», — закликала Олена Кондратюк.



ОФІЦІЙНО

Постанова
Верховної Ради України

Про дострокове
припинення
повноважень народного
депутата України
Холодова А. І.

Відповідно до пункту 1 частини другої статті 81 Конституції України Верховна Рада України **постановляє:**

Припинити достроково повноваження народного депутата України Холодова Андрія Івановича, обраного в загальнодержавному багатомандатному виборчому окрузі, ПОЛІТИЧНА ПАРТІЯ «СЛУГА НАРОДУ», у зв'язку з особисто заявою про складення ним депутатських повноважень.

Голова Верховної Ради України
Р. СТЕФАНЧУК.

м. Київ.
9 серпня 2023 року,
№ 3296-IX.

У командних видах спорту швидше відбувається соціалізація ветеранів

Вони не здаються ні на полі бою, ні після важких поранень. Наші захисники та захисниці відчувують велику підтримку суспільства, що сприяє поверненню до повноцінного життя. Чимало бійців під час реабілітації стали по-новому займатися спортом, що допомагає повернути форму та підняти дух.

В Івано-Франківську з ініціативи народного депутата Василя Вірастюка та за підтримки міської влади відбувся етап ветеранських змагань «Звитяга Нескорених». У трьох видах спорту виборювали першість понад 70 учасників. Парламентарій як володар звання «Найсильніша людина світу» та капітан команди богатирів у відомому телешоу «Форт Буяр» має досвід проведення таких турнірів.

«Спортивний результат не був для учасників та організаторів основним, — зазначив Вірастюк. — Найважливіший аспект — це реабілітація ветеранів. Адже задля відновлення здоров'я військових через спорт поєднуються фізична та психо-



логічна складові. Не припиняю пишати силою духу та жагою до перемог наших бійців, які прагнуть вдосконалення та якомога швидшої адаптації до нормального цивільного життя».

Василь Вірастюк наголошує на новому підході до професії реабілітологів, адже вони мають бути готовими працювати з тими, хто дивився в очі смерті, пройшов війну і вижив, — з на-

шими захисниками та захисницями. До речі, питання методично-освітньої програми для фахівців галузі фізичної культури і спорту, які залучатимуться до програми спортивної реабілі-

тації ветеранів війни, з ініціативи депутата обговорили нещодавно на засіданні Комітету з питань здоров'я нації, медичної допомоги та медичного страхування.

«Попит на фахівців різного рівня реабілітації є шаленим, і маємо бути готовими до цього «ще на вчора», бо війна не прийшла до нас 24 лютого 2022 року, вона триває з 2014-го... За даними американських дослідників, активна фаза посттравматичного синдрому настає на десятому році після початку військового конфлікту. Саме через фізичну культуру та спорт найкраще спостерігаються результати відновлення здоров'я як фізичного, так і психологічного. А в командних видах спорту швидше відбувається соціалізація ветеранів», — зауважив депутат.

Людмила СТРАЖНИК.

Івано-Франківська область.
На знімку: разом — сила!
Фото зі сторінки Василя Вірастюка у Фейсбуці.

Суд визнав законним розірвання договору оренди між упц і заповідником «Києво-Печерська лавра»

Господарський суд міста Києва визнав законним розірвання договору безоплатного користування, укладеного між Свято-Успенською Києво-Печерською лаврою (чоловічий монастир) упц та Національним заповідником «Києво-Печерська лавра». Як повідомили в прес-службі Міністерства культури та інформаційної політики, йдеться про приміщення Нижньої лаври.

«Тим самим Господарський суд міста Києва відмовив у задоволенні позовних вимог Свято-Успенської Києво-Печерської лаври упц мп. Ця релігійна організація й надалі хотіла користуватися культовими будівлями та іншим майном, що є державною власністю», — наголошують у міністерстві.

Нагадаємо, що заповідник розірвав договір про користування майном української святині з чоловічим монастирем упц, що зберігає церковно-канонічний зв'язок з рпц, 29 березня 2023 року. Підставою стали численні порушення договору, зокрема це самовільна перебудова, добудова, перепланування пам'яток культурної спадщини, спорудження новобудов на території заповідника.

У Мінкульту наголошують, що розірвання договору в односторонньому порядку передбачено умовами, вказаними в ньому. 30 березня прибічники упц не пустили на територію комісію Міністерства культури та інформаційної політики, яка мала провести інвентаризацію майна святині. Водночас намісник лаври Павло (Петро Лебідь) заявив, що ценці не будуть виселятися з орендованих у держави приміщень. Сам священнослужитель назвав повномасштабне втор-

гнення рф в Україну «війною Америки і росії до останнього українця» та радів окупації Херсона.

СБУ викрила й інші факти підривної діяльності митрополита від упц. Йому оголосили підозру за двома статтями Кримінального кодексу: заперечення збройної агресії рф і порушення рівноправності громадян залежно від їхніх релігійних переконань, вчинене службовою особою повторно.

У росії, маніпулюючи фактами, стали на захист колишнього намісника лаври та зробили низку брехливих заяв щодо «незаконного виселення» ценців та «гоніння за віру». Аналітики американського Інституту вивчення війни (ISW) зазначають, що реакція рф на події навколо Києво-Печерської лаври свідчить, що Москва «продовжує використовувати релігію як зброю, щоб представити Україну як зло та позиціонувати росію як захисника православних цінностей».

Тим часом комісія ЮНЕСКО, яка оцінювала наслідки рашистського ракетного удару по історичному центру Одеси, рекомендує внести до переліку об'єктів Світової спадщини в небезпеці з огляду на загрозу їхньому збереженню через агресію рф Софійський собор та Києво-Печерську лавру в Києві, а також історичний центр Львова. Про це повідомила голова Бюро ЮНЕСКО в Україні К'яра Децці Бардескі. Вона наголосила, що рішення щодо цих об'єктів комітет Світової спадщини ЮНЕСКО ухвалить на зустрічі у вересні.

Світлана ЧОРНА.

Фото Георгія ЛУК'ЯНЧУКА.



Ценці упц попри розірвання договору оренди залишаються в лаврі. Вони навіть почали носити «патріотичні плакати» — чи не блюзнірство?! (Це на десятому році війни!) Тим часом, за даними СБУ, від початку повномасштабної агресії росії проти України розслідуються 65 кримінальних проваджень стосовно священнослужителів, зокрема й щодо архієреїв упц. «Наразі судом винесено 15 обвинувальних вироків. Також припинено громадянство України 19 священнослужителів упц (мп), які мають російські паспорти. Окрім того, заборонено в'їзд в Україну понад 250 клірикам рпц, зокрема трьом священнослужителям упц (мп), яким скасовано громадянство України», — наголошують у відомстві.

Чергову групу дітей захисників провів у подорож до Хорватії перший заступник начальника Хмельницької ОВА Сергій Тюрін. Вони вирушили у туристично-пізнавальну поїздку до міста Рієка. Така можливість з'явилася завдяки співпраці ОВА з Міністерством з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій і Міністерством праці, пенсійного забезпечення, сім'ї та соціальної політики Республіки Хорватія. До благодійної акції долучилися також Посольство України в Хорватії та ГО «Хорватія допомагає», інформує наш власкор Ірина Козак

ІВАНО-ФРАНКІВСЬК:

Захисники матимуть свій дім

Відтепер об'єкт матиме Дім воїна. Для реалізації цього проєкту міська влада виділила просторе приміщення на вулиці Січових Стрільців.

Після завершення ремонту тут будуть створені належні умови для надання соціальних послуг особам з інвалідністю внаслідок війни, учасникам бойових дій та добровольцям, котрі від часу Революції Гідності відстоювали державну незалежність. Знайдуть тут опіку й члени сімей загиблих бійців.

Для зручності отримувачів послуг однопверховий заклад розташований у центральній частині Івано-Франківська.

Заступник міського голови Микола Вітенко зазначив, що вирішені всі питання у сфері управління комунальним майном.

Івано-Франківська міська рада так само ініціювала надання допомоги захисникам із місцевого бюджету — по 20 тисяч гривень кожному. Виплати стосуються і внутрішньо переміщених осіб, котрі зареєстровані у громаді та несуть службу в лавах армії. Подати відповідну заяву через ЦНАПи й онлайн на сайті CNAP.UA можуть самі військовослужбовці та повнолітні члени їхніх родин.

Людмила СТРАЖНИК.

ВІННИЦЯ:

Нарощуватимуть випуск спорядження для саперів

Захисний одяг та взуття для вогнеборців, спорядження для саперів, пожежні рукави, піноутворювачі виготовляють на науково-виробничому підприємстві «Пірена» у Вінниці.

Виробництво евакуювали із Севеодонецька Луганської області. Сталося це на початку вторгнення російської армії на територію Донбасу у 2014 році. Відтоді «Пірена» не тільки відновила своє виробництво в іншому місті, а й опанувала новий асортимент. Приміром, костюми хімічного та термозахисту. Новинкою є

шоломи, які захищають під час виконання завдань. З війною особливо зросла потреба у їх застосуванні. Керівництво планує оновити технологічну лінію, збільшивши виробництва затребуваних видів продукції. Мають намір заручитися підтримкою програми USAID «Конкурентоспроможна економіка України». Реалізація проєкту дасть змогу створити нові робочі місця. Саме тому допомогу підприємству обіцяють вінницька міська і обласна влада.

Віктор СКРИПНИК.

КИЇВ:

Меморіальний комплекс продовжать декомунізувати

Національний музей історії України у Другій світовій війні планує трансформацію Меморіального комплексу.

Як йдеться на сторінці музею у Фейсбуці, демонтаж радянської символіки — це лише один, хоч і надзвичайно важливий, етап трансформації всього комплексу. Музейники зазначають, що у планах зміна назв установи та скульптури.

«Також буде оновлена структура музею, відкриті нові експозиційні площі. З грандіозних планів — прибрати всі символи, які транслиують імперські нарати-

ви, та перетворити комплекс на музей української пам'яті та Перемоги», — повідомили у пресслужбі.

У музеї наголошують, що вже знайшлися люди, які також захотіли долучитися до реконструкції Меморіального комплексу та сподіваються, що його діяльність цікавитиме дедалі ширше коло меценатів.

Нагадаємо, 6 серпня на монументі «Батьківщина-мати», як уже писав «Голос України», замінили радянський серп і молот на український тризуб.

Марина КРИВДА.

ПОЛТАВА:

«Козацькі розваги» гартували волю й характер

В об'єкті влаштували традиційні змагання з баяторством «Козацькі розваги». Вони відбувалися за сприяння кількох громадських організацій.

Учасниками стали представники обласного військово-спортивного центру «Воїн», гуртка «Захист України» багатопрофільного ліцею № 1, військової кафедри Національного університету «Полтавська політехніка» та студентів юних туристів з міста Кобеляки. У згаданих осередках юні громадяни опановують ази ратної справи. Нині вони змагалися у традиційних для українського козацтва вправах: стрільбі з рушниць та пістолета, володінні шаблею, бойовій

акробатиці, виконанні ударної техніки. Суперництво тривало в окремих видах і загальному заліку.

Дійство було настільки захоплюючим, що навіть тоді, коли судді підбивали підсумки змагань, учасники часу не гаяли. Вони, як завзяті козаки, продовжували «розважатися» уперетягуванні каната, боротьбі «з колін», у колі та на руках і боях на мішках... Зрештою переможці та призери отримали заслужені нагороди — грамоти й медалі. Але переможених тут точно не було.

Василь НЕЙЖМАК.

Фото зі сторінки Олега Баріша у Фейсбуці.

ЧЕРНІВЦІ:



Релоковані підприємства органічно влилися в економіку міста

Про це розповідає чернівецький міський голова Роман Клічук, який у постійному діалозі з керівниками таких бізнесів. А вони мають постійну підтримку від міської влади.

«Круто, коли знаходиш однострумців. Людей, з якими маєш схожі цілі: працювати на благо міста та країни, на їх розвиток.

До Чернівців релокувалися майже пів сотні підприємств. Є і такий бізнес, що прийшов до нас розширюватися. Побував на одному з таких», — зазначає Роман Клічук.

Він відвідав чернівецьку філію міжнародного підприємства «Група ESMIL Еко-Інвест». Тут створюють аератори для швидшого та ефективнішого очищення каналізаційних вод.

«Не буду вдаватися в технологічні деталі, скажу простими словами: працюють, щоб відходи перетворювалися на чисту воду. Спілкувався з власником Петром Труновим. Він уже тривалий час живе за кордоном: здобуває там новий досвід. До того ж реалізує

його в Україні. Хоче, щоб українці жили не гірше, ніж європейці. Готовий допомогти їм стати кращими. Щоб було комфортно жити і підприємцям, і громаді.

Спільними зусиллями будемо модернізувати КП «Чернівціводоканал». Погодьтеся, питання каналізування і очищення стічних вод не менш важливе, ніж питання водопостачання», — наголосив чернівецький міський голова під час зустрічі.

Сергій СУЛИМА.

Фото пресслужби міськради.

КАЛЕЙДОСКОП ВІСТЕЙ

Виховуватимуть майбутніх офіцерів

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Цінність такого спадку всі зрозуміли після повномасштабного ворожого вторгнення в Україну, і відновлення саме такої офіцерської школи в Сумах прагне міськрада.

Приміщення колишнього артучилища, а згодом кадетського корпусу ущент зруйновано ще на початку повномасштабної війни. Саме тут відбувся один із перших серйозних боїв з окупантами на Сумщині. Добровільні захисники міста кілька днів тримали оборону та не пускали ворога у глиб області та України, даючи час військовослужбовцям підготуватися до відсічі. Тому одне з найперших завдань, які стоять перед міськрадою, — створити для заново заснованого військового ліцею імені І. Харитоненка сучасну навчально-побутову базу.

Володимир ЧЕРНОВ.

Зможуть виготовляти паспорти і не тільки

Дніпро. Випускати біометричні закордонні паспорти та ID-картки за допомогою паспортних станцій зможуть ще в п'яти громадах Дніпропетровщини.

Відповідне обладнання придбали коштом місцевих бюджетів і міжнародних партнерів — EGAP Фонд Східна Європа та USAID — та передали в Іларіонівську, Богданівську, Софіївську, Солонянську та Васильківську громади. Невдовзі воно буде підключено до еди-

ного демографічного реєстру та спеціальних каналів зв'язку, адміністратори пройдуть навчання.

Як зазначили в ОВА, мешканці цих територій зможуть швидко замовити біометричні паспорти, відновити документи у місцевих центрах тощо.

З початку року аналогічні станції отримали десять ЦНАПів, половина вже майже готова до виготовлення документів, інші це зроблять до кінця року.

Володимир РИБАЛЬЧЕНКО.

ЦИФРА

1,3 млн грн

вдалося зібрати на платформі «Безпечне небо» у столичному міському застосунку «Київ Цифровий». Суть проєкту полягає у тому, що кожен охочий може задонатити бійцям, які тримають небо столиці. Там збирають кошти на: телекомунікаційні комплекти для ППО, мережеве обладнання, апаратно-програмні комплекси для літаків-винищувачів, ноутбуки тощо.

Вл. інф.

Ремонтуватимуть на висоті

Миколаїв. Зусиллями Посольства Данії «Миколаївобленерго» отримало автовишку, що дасть змогу виконувати роботи на висоті до 34 метрів.

З початку активних бойових дій в області зафіксо-

вано пошкодження 27 повітряних ліній 150 кВ. «Постійні обстріли не сприяли бажанню сторонніх підрядників надавати свою спецтехніку, щоб проводити роботи на висоті 30 метрів і більше, власної ми не мали, тож оперативно відновити високовольні мережі не завжди була можливість», — йдеться в повідомленні підприємства.

До розв'язання проблеми долучилися начальник ОВА Віталій Кім, заступник міністра енергетики Ярослав Демченков та керівник Миколаївського офісу UST — Ukraine Support Team Дмитро Тарасенко. Через них про потребу миколаївських енергетиків дізналися в Посольстві Данії та організували передачу миколаївському товариству автовишки.

Олена ІВАШКО.

Допоможуть побороти корупцію

Хмельницький. Міськрада стала одним із трьох муніципалітетів, які пройшли відбір у пілотний проєкт Міністерства розвитку громад та проєкт розвитку ООН з оцінки стану антикорупційної системи.

До міста вже прибули експерти, які вивчатимуть організаційно-правові аспекти підрозділів міської ради та документи, спілкуватимуться з працівниками, оцінюватимуть виконання антикорупційного законодавства.

Експерти визначать корупційні ризики у міській раді та нададуть консультації щодо їх ліквідації.

Ірина КОЗАК.



До нового пакета ввійшли дві пускові установки ЗРК Patriot

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Окрім того, в середу офіційно представниця Міністерства оборони ФРН на запит DW повідомила, що Німеччина постачатиме Україні 25 танків Leopard 1A5, а також п'ять броньованих ремонтно-евакуаційних машин і два навчальні танки. Для цього уряд ФРН уклав відповідний контракт із концерном Rheinmetall. Військову техніку буде надано Києву додатково до заявлених раніше поставок, зазначила чиновниця. За її словами, передачу танків Leopard 1A5 Україні Німеччина анонсувала в липні на саміті НАТО у Вільнюсі.

А в самому концерні Rheinmetall у середу підтвердили факт закупівлі десятків танків Leopard 1 у

бельгійської компанії OIP Land System. Їх відремонтують і поставлять Україні від імені німецького уряду. Зокрема, представник компанії в Дюссельдорфі заявив 9 серпня, що Києву постачатиме близько 30 танків Leopard 1, повідомляє агенція dpa. При цьому він не уточнив, яким буде графік поставок.

Тим часом у Міністерстві оборони ФРН повідомили журналістам, що придбані концерном танки надійдуть в Україну поза контрактами з урядом ФРН, передає Укрінформ.

«Загалом ми не підтверджуємо будь-які контракти, які німецька збройна компанія може укласти з іншою компанією. Але згадані (в повідомленнях ЗМІ. — Ред.) транспортні засоби є допов-

ненням до вже оголошених раніше», — заявила речниця відомства у відповідь на прохання прокоментувати повідомлення, що Rheinmetall планує передати Україні більше танків.

Нагадаємо: 8 серпня видання Handelsblatt з посиланням на власні джерела повідомило, що Rheinmetall придбав 50 танків Leopard 1 у бельгійської компанії OIP Land Systems. Видання зазначило, що ці танки буде переобладнано на німецьких заводах компанії, розташованих у Дюссельдорфі, для подальшого використання в Україні. Водночас частину з придбаних танків можна використовувати лише як «донори» комплектуючих з огляду на їх стан, зазначає dpa.

Канада та США розширили санкції проти білорусі

У третю річницю фальсифікації президентських виборів і придушення протестного руху в білорусі Сполучені Штати та Канада розширили санкції проти цієї країни.

Зокрема, Міністерство фінансів США запровадило нові заходи обмеження проти восьми фізичних і п'яти юридичних осіб, повідомляє «Голос Америки». Під санкції потрапили Білоруська державна компанія Белавія, Мінський завод цивільної авіації №407, Білоруський металургійний завод, Департамент фінансових розслідувань, низка осіб, пов'язаних із цими установами, а також представники бізнес-структур, що фінансують режим Лукашенка.

Канада запровадила обмеження проти дев'яти фізичних і семи юридичних осіб, зокрема, урядовців, суддів, голови білоруського державного телебачення, міністерства оборони країни, а також військових виробничих та технологічних фірм.

ПЛАНЕТА

Безпекові домовленості будуть чинні незалежно від особи президента

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

«Ми маємо закріпити довгострокові угоди про безпеку, які переживуть будь-яку адміністрацію, будь-який уряд як тут, у Сполучених Штатах, так і між нашими союзниками та партнерами, котрі взяли на себе довгострокові зобов'язання щодо безпеки України», — сказав Метью Міллер під час брифінгу.

Метью Міллер повідомив, що нині Сполучені Штати обговорюють з Україною, який вигляд матимуть ці зобов'язання стосовно безпеки.

«Ми ведемо дискусії з Конгресом щодо того, якою має бути наша поточна позиція щодо фінансування України та якою має бути довгострокова позиція», — розповів Міллер, зауваживши, що зовнішньополітична підтримка США залежить не лише від рішення президента, а й від Конгресу.

«Щоразу, коли ми просили в Конгресу виділити більше підтримки для уряду України, українських військових і народу України, Конгрес завжди погоджувався. І ми очікуємо, що так буде й надалі», — зазначив речник Держдепу.

Одна з тем — підтримка нашої держави

У середу відбулася телефонна розмова віце-прем'єра, міністра закордонних справ Болгарії Марії Габрієль з держсекретарем США Ентоні Блінкеном. Однією з її тем була допомога Україні.

Пресслужба Міністерства закордонних справ Болгарії повідомляє, що держсекретар привітав чітку євроатлантичну орієнтацію нового уряду на чолі з Ніколаєм Денковим.

Марія Габрієль та Ентоні Блінкен об'єдналися навколо важливості підтримки України, і в цьому контексті однозначно наголосили на важливості візиту Президента України Володимира Зеленського до Софії. Ентоні Блінкен висловив подяку уряду Болгарії за надання ЗСУ необхідної військової допомоги.

Віце-прем'єр Болгарії заповнила, що поглиблення співпраці з Вашингтоном як на двосторонній основі, так і в рамках НАТО є пріоритетом у зовнішній політиці нового уряду. Конкретним підтвердженням цього став черговий спільний болгарсько-американський тренінг «Фракійське літо-2023». Уже понад 15 років ці спільні навчання допомагають ВПС та Силам спеціальних операцій двох країн, і насамперед Болгарії, набувати великого досвіду реальної взаємодії під час проведення спецоперацій. Основною метою нинішніх навчань є вдосконалення процедур у ВПС Болгарії зі всебічного матеріально-технічного забезпечення, підвищення теоретичної та тактико-спеціальної підготовки її зенітно-ракетних частин.

Це дуже важливо з огляду на те, що росія оголосила Болгарії ворожою країною, а також почала загрозувати їй після того, як уряд повернув підконтрольний російській нафтовій компанії «Лукойл» болгарський порт Росенець в управління держави. Один із лідерів правлячої урядової коаліції, экс-прем'єр та один із небагатьох болгарських політиків, котрий побував в Україні й побачив звірства російських загарбників, скоєні в Бучі, а також потрапив у Києві під їхній обстріл, Кирил Петков раніше заявив: «Контроль над цим портом є ключовим для болгарської держави, та, в принципі, як і всі ключові об'єкти інфраструктури, він має бути під контролем Болгарії, оскільки розташований на її морському кордоні».

У Софії, як і в Вашингтоні, серйозно ставляться до погроз країни-агресора. Тому зараз у рамках спільних навчань «Фракійське літо-2023» пілоти двох країн відпрацьовують елементи взаємодії під час денних та нічних польотів на літаках «Спартан» ВПС Болгарії і на літаках С-130 ВПС США, здійснюватимуть спільні патрулювання повітряного простору Болгарії над Чорним морем. Ці навчання триватимуть до 20 серпня в районі болгарської авіабази Безмір та аеропорту Чешнегірово, інформує пресслужба Міністерства оборони Болгарії.

Олександр БІЛИК.

Туреччина закликала до відновлення «зернової угоди»

У середу президент Туреччини Реджеп Тайп Ердоган провів засідання Ради національної безпеки країни. Головною темою на ньому була повномасштабна війна росії проти України і ситуація, що виникла в Чорноморському регіоні у зв'язку з веденням активних бойових дій, виходом РФ із «зернової угоди» та блокадою українських портів. Такі дії РФ визнали загрозовими не тільки для Туреччини, а й для всіх причорноморських країн.

Турецьке інформаційне агентство «Анадолу» повідомляє, що члени Ради національної безпеки дійшли висновку: «ескалація напруженості в Чорному морі не відповідає нічим інтересам» та може мати лише

«негативні наслідки для нашого регіону на наступних етапах». У своєму рішенні вони закликали обидві сторони якнайшвидше сісти за стіл переговорів і домовитися про завершення війни. Але «Анадолу» не інфор-

мує, чи пропонували члени Ради, як це зробити і на чіткі умови.

Турецькі високопосадовці також наголосили, що відновлення «зернової угоди» дасть змогу «запобігти можливим негативним наслідкам у нужденних країнах і сприяти продовольчій стабільності у світі». Такий заклик уже насправу було відправлено Москві та Путіну. Це вони в односторонньому порядку вийшли з угоди, щоб викликати голод у найбідніших країнах, поста-

вити світ на коліна і примусити Україну поступитися своїми територіями. Київ не раз пояснював світові, що війну можна завершити негайно, якщо росія виведе свої війська із захоплених українських територій, а також припинить обстріл українських міст і цивільного населення.

Треба пояснити, що до Ради національної безпеки Туреччини, крім президента, входять міністр оборони, начальник генерального штабу турецької армії, окремі

члени уряду та керівники деяких відомств, котрі займаються розробкою політики національної безпеки на основі аналізу всіх даних, у тому числі наданих дипломатичною службою та зовнішньою розвідкою.

Раніше «Анадолу» повідомляло, що президент Реджеп Ердоган провів телефонну розмову з Путіним і навіть запросив його до Анкари. Але не розкрило подробиць цієї розмови і відповіді російського диктатора.

Ярослав СЕРГІЄНКО.

Під час гібридної війни зброєю може стати що завгодно

У Польщі не приховують наростання напруги на білорусько-польському кордоні. Прикордонна служба звернулася до Міністерства оборони країни щодо посилення військової присутності поблизу білорусі.

Упродовж найближчих двох тижнів сюди прибуде черговий військовий контингент. А саме, буде посилено захист на ділянках кордону на території Підляського та Люблінського воєводств. І замість тисячі прибуде дві тисячі військовиків — так вирішив Комітет Ради міністрів з питань національ-

ної безпеки та оборони, який раніше вже відправив на кордон майже дві тисячі військових.

У зв'язку із загостренням ситуації та випадками атак на патрулі в цю зону також прибуде додаткова техніка. Зокрема, йдеться про легкі бронетранспортери «AMZ TUR VI», в яких передбачено захист екіпажу від ручних гранат, протипіхотних мін та інших невеликих протипіхотних вибухових матеріалів. Автоматичні протипожежні системи зможуть також ефективно захистити від петард, що їх часто використовують порушники.

Начальник головного управління Прикордонної служби (ГУПС) Уомаш Прага звертає увагу на «чергову хвилю нелегальних мігрантів» і «черговий етап гібридної війни» на польсько-білоруському кордоні. Як підкреслили в Міністерстві внутрішніх справ та адміністрації, у віданні якого перебуває польська Прикордонна служба, всі спроби нелегального перетину межі організовуються та готуються білоруськими службами. У відомстві повідомили також, що поки немає потреби звертатися за підтримкою до союзників.

За повідомленням речниці ГУПС, останнім часом співробітникам охорони державного кордону «дуже часто доводиться використовувати службову зброю», щоправда, наразі для попереджувальних пострілів у ситуаціях, коли транспортний засіб або людина не зупиняються для догляду. Передусім йдеться про організаторів (та їхніх «помічників») контрабанди людьми з польського боку кордону, тих, котрі забезпечують логістику у просуванні на Захід мігрантам, яким вдається проскочити через щільний польський кордон.

З'явилися також нові форми провокацій із використанням «вагнерівців», причому не лише на білоруському відтинку, а й у соціальних мережах, якими поширюють ІПСО. Так, кілька днів тому в соціальних мережах почали з'являтися знімки польських прикордонних стовпів з наклейками та нашивками з логотипом ПВК «Вагнер». Звичайно, це фотозлоп. Однак наклейки з інформацією про набір і закликом вступати до лав ПВК почали з'являтися у громадських туалетах в Кракові та його околицях. Такі дії, зрозуміло, мають на меті лякати поляків, створювати відчуття загрози, натякаючи на ймовірність атаки «вагнерівців» на Польщу, якщо керівництво країни надалі надаватиме підтримку Ук-

раїні. Цей інструмент також може використовуватися російськими та білоруськими спецслужбами для розхитування ситуації в країні перед парламентськими виборами, призначеними на 15 жовтня.

Тим часом з мінська почалася ще одна інформаційна атака. Так, білоруська державна інформаційна агенція «Белта» повідомила про зустріч «патріотичних сил» та ухвалене за її результатами звернення до «польських братів». У досить суперечливому за змістом документі йдеться, з одного боку, «про сотні років спільної історії», і тут же про те, що «це не дає вам (полякам. — Ред.) підстав трактувати наші землі як ваші «східні окраїни».

Головне, що, найімовірніше, хотіли «донести» полякам та внутрішній аудиторії Лукашківські «патріоти», міститься у двох тезах. Перша — про «одурманених шовінізмом польських політиків, які роблять і говорять речі, що підливають масла у вогонь війни». Друга — про «надію», що «поляки утримуються від збройної конфронтації» і «не піддаються закликом агресивної пропаганди». А насправді це ще один пазл у багатоходовій гібридній війні, яку мінськ і Москва ведуть проти Варшави. На сьогодні — безрезультатно.

Іван КОЗЛОВСЬКИЙ.

Фото зі сторінки у Твіттері Прикордонної служби Польщі.



МОН оприлюднило для громадського обговорення проєкт постанови уряду «Про затвердження переліку галузей знань і спеціальностей, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти». Оновлений перелік структурно і кількісно наближено до переліку галузей Міжнародної стандартної класифікації освіти

Команди юних науковців запрошують до участі в програмі космічних експериментів

Триває реєстрація закладів загальної середньої освіти для участі в програмі шкільних космічних експериментів SSEP (Student Spaceflight Experiments Program). Про це повідомив у соцмережах міністр освіти і науки України Оксен Лисовий.

«Це можливість попрацювати в команді та підготувати наукове дослідження, яке вже у 2024 році разом з астронавтами полетить на Міжнародну космічну станцію», — зазначив він у дописі.

Щоб долучитися до програми, необхідно до 15 серпня зареєструвати школу для участі у SSEP.

В Україні проєкт координує Національний центр «Мала академія наук України», який у 2021-му приєднався до Student Spaceflight Experiments Program.

Минулого року у складі місії-16 два проєкти українських школярів вирушили у космос на кораблі SpaceX Dragon. Тоді ж, у 2022-му, відбирали експерименти й для місії-17. Участь взяли приблизно 900 школярів та 233 проєкти. Тож у грудні ще дві команди дітей відправлять свої дослідження на МКС.



«Проєкт вашої команди може вирушити у космос уже з місією-18. Не вагайтеся та беріть участь!» — закликав міністр.

Як повідомлялося раніше, 26 листопада 2022 року в межах згаданої програми шкільних космічних експериментів наші команди відправили на

Міжнародну космічну станцію справжні мінілабораторії для дослідження мікрогравітації. У міжнародній місії були присутні два шкільні українські проєкти — від одеського Рішельєвського наукового лицю та Харківської гімназії № 47.

Як інформує Мала академія наук України, одесити — учні 8-го класу Андрій Гриб і Микита Скрипник — спільно з науковою керівницею Анастасією Маслечко досліджували вплив мікрогравітації на калій(III) гексаціаноферат. Під час експерименту мали з'ясувати, чи впливає відсутність гравітації на процес формування кристалів калію(III) гексаціаноферату, їх розміри, кількість і форму.

Команда Харківської гімназії № 47 — 11-класники Михайло Гарькавець, Владислав Волков, Софія Давидова та Єлизавета Садчикова разом із науковим керівником Андрієм Самойловим досліджували вплив мікрогравітації на структуру племб і міцність їхнього з'єднання із зубами. Актуальність теми, вочевидь, могли оцінити й самі ас-

тронавти. Відомо, що космонавту Олегу Новицькому довелося встановити тимчасову пломбу просто в космосі...

Усі учасники команд-переможців спостерігали за відльотом ракети на місці Канаверал — історичному майданчику 39A, з якого запускалися всі місії «Аполлон» на Місяць. А паралельно з експериментами на МКС команди проводили дослідження в лабораторіях на Землі під наглядом експертів з NASA, Національного центру наукової освіти про Землю та космос (США) і приватної американської космічної компанії Nanogacks. Після завершення експерименту на МКС учасники мали порівняти отримані результати з дослідженнями в умовах земного тяжіння.

Вл. інф.

Фото з сайту МОН.

Довідково

SSEP — це унікальна комплексна програма з розвитку наукової та STEM-освіти, спрямована на виховання нового покоління науковців та винахідників, яка передбачає проведення експерименту на Міжнародній космічній станції. Програма шкільних космічних експериментів працює з 2010 року і вже доставила на МКС більш як 300 відповідних проєктів.

Слово про маму

Марія Пешко (на знімку), учитель за фахом, а нині пенсіонерка з Орв'яниці нашої Дубровицької громади, сама виростила гідного сина Івана Ключика, справжнього патріота, який загинув на війні 24 квітня 2022 року поблизу села Катеринівка Попаснянського району Луганської області. До цього він був учасником АТО.



Іван був єдиним сином. Відтоді невістка мама Героя на спомин про нього зробила чимало добрих справ для свого рідного села. За кошти, отримані від держави, вона облаштувала біля лицю, де навчався її Іван, чудове спортивне поле зі штучним покриттям. Тут займаються спортом місцеві дітки, проводять турніри на честь Івана Ключика.

У переддень дня народження Героя в Орв'яницькому лиці відбувся турнір з футболу, присвячений пам'яті Івана Ключика. У ньому взяли участь футбольні команди Колківського, Берестівського, Перемиського та Орв'яницького лиців. Для дітей це особливий момент, особлива честь стати переможцями цього турніру. Поруч із цим багатофункціональним спор-



тивним полем за кошти Марії Пешко встановили тренажери (на знімку), на яких займаються діти і молодь села.

Не забула вона і про найменшеньких земляків — заробила за кордоном гроші і за них встановила дитячий майданчик в Орв'яниці. Тепер тут людно і гамірно, що тішить цю чудову жінку. Саме за такої дитячий сміх, щирий і безтурботний, віддав своє життя її син Іван.

Марія Пешко таких розваг не мала, бо виросла і виховувалася у дитячому будинку, де не вистачало їй материнської ласки і турботи, тому це вона у повній мірі віддавала своєму сину.

Оксана КРАГЛЕВИЧ,
керуюча справами
Дубровицької міської ради
Сарненського району
Рівненщини.

Фото
надано автором.

АБИТУРІЄНТ-2023

Перехресний вступ — не для всіх

Ще десять днів залишається в абітурієнтів для подання заяв про вступ до магістратури на основі диплома бакалавра, спеціаліста, магістра.

До вищів зараховуватимуть за результатами вступних випробувань, ЄВІ (Єдиного вступного іспиту) та ЄФВВ (Єдиного фахового вступного випробування). Проте сертифікати ЄВІ/ЄФВВ, а також Магістерського комплексного тесту (МКТ) чи Магістерського тесту навчальної компетентності (МТНК) минулих років не прийматимуть.

Пільговикам мають право вступати за спеціальними умовами, тож зможуть брати участь у конкурсному відборі за результатами співбесіди з іноземної мови замість ЄВІ та проведеного у вищій фаховій освіті замість ЄФВВ.

Вступити до магістратури на навчання коштом фізичних або юридичних осіб зі спеціальностей, яким державою надається особлива підтримка, можна за результатами проведеного у вищій фаховій освіті та/або за результатами розгляду мотиваційного листа. Зокрема, це стосується математики, хімії та низки інших природничих наук.

Нині заяви про вступ до магістратури подають в електронній формі через особисті кабінети вступників на сайті Єдиної державної електронної бази з питань освіти <https://vstup.edbo.gov.ua>

Для цього треба увійти в електронний кабінет, заповнити необхідні дані, підвантажити фото, обрати необхідну конкурсну пропозицію та джерело фінансування навчання. Для заяв на бюджет вступники мають зазначити пріоритет — від 1 до 5. Крім того, треба вказати, чи здобували ви ступінь магістра раніше, обрати результати вступних випробувань, додати мотиваційний лист та підтвердити подання заяви.

Цьогоріч продовжиться практика так званого перехресного вступу, яка забезпечує бакалаврам можливість здобути диплом магістра за іншою спеціальністю. Втім, для певних професій і тут є обмеження: не можна стати юристом лише за роки навчання в магістратурі. Для здобуття ступеня магістра за спеціальністю

081 «Право» приймають абітурієнтів, які здобули ступінь бакалавра зі спеціальностей 081 «Право» або 082 «Міжнародне право», 293 «Міжнародне право», напрямів 6.030401 «Правознавство» та 6.030202 «Міжнародне право».

Прийняття заяв від охочих вступити до магістратури на основі диплома бакалавра, спеціаліста та магістра триватиме до 18-ї години 21 серпня. Оприлюднення рекомендацій на бюджет відбудеться до 26 серпня включно, а на контракт — починаючи з 30 серпня.

Нагадаємо, що минулого тижня 78 680 потенційних бакалаврів отримали рекомендації до зарахування на бюджет за підсумками автоматичного розподілу місць за алгоритмом адресного розміщення державного та регіонального замовлення. У статистиці враховано тих, хто вступав до вищу після 11-го класу, тобто на основі повної загальної середньої освіти, а також диплома фахового молодшого бакалавра, молодшого бакалавра та молодшого спеціаліста. А вже цього тижня отримали рекомендації і бакалаври-контрактники.

Анна СМЛЯНСЬКА.

Дітям полонених обіцяють державну цільову підтримку

ОФІЦІЙНО

Кабінетом Міністрів України внесено зміни до Порядку та умов надання державної цільової підтримки деяким категоріям громадян для здобуття професійної (професійно-технічної), фахової передвищої та вищої освіти.

Про це повідомив у Telegram голова парламентського Комітету з питань освіти, науки та інновацій Сергій Бабак.

«Встановлено, що державна цільова підтримка для здобуття професійної (професійно-технічної), фахової передвищої та вищої освіти надається особам, стосовно яких встановлено факт позбавлення особистої свободи внаслідок збройної агресії проти України відповідно до Закону України «Про соціальний і правовий захист осіб, стосовно яких встановлено факт позбавлення особистої свободи внаслідок збройної агресії проти України, та членів їхніх сімей», після їх звільнення; дітям осіб, стосовно яких встановлено факт позбавлення особистої свободи внаслідок збройної агресії проти України, а також дітям осіб, стосовно яких встановлено факт позбавлення особистої свободи внаслідок збройної агресії проти України, які загинули (померли)», — поінформував Сергій Бабак.

Крім того, урядом визначено перелік документів, що підтверджують право на одержання такої державної цільової підтримки.

«Зробив до кожної букви оригінальне написання, зібрав їх у композицію»

Метру національного шрифтарства Василю Чебаніку — 90

КАЛЕНДАР

Зі своїх 90 літ Василь Чебанік, лауреат Національної премії імені Тараса Шевченка, член-кореспондент Національної академії мистецтв, заслужений діяч мистецтв України, більш як півстоліття присвятив роботі над національними шрифтами. Кожен зі створених ним прописів базується на традиціях руської доби, козацьких літописах, історичних українських почерках. Скарбницю національних символів метр, працюючи в межах проекту «Графіка української мови», поповнив доброю півсотнею шрифтів, що широко використовуються видавцями та стали окрасою, зокрема, церемоніального примірника Конституції України, на якій під час інавгурації складають присягу президенти України.

Про здобутки видатного митця та його неоціненний внесок у розвиток української культури шанувальники творчості художника-графіка говорили на творчому вечорі з нагоди 90-річчя, що відбувся у Музеї книги та друкарства України. Промовці, серед яких заступник директора музею Дмитро Палій, керівниця проекту «Рутенія. Графіка української мови», співзасновниця громадської ініціативи #інфоВАРТА Анжеліка Корнієнко, народний артист України, скрипаль Кирило Стеценко, громадський діяч та військовослужбовець ЗСУ Нестор Воля, наголошували, що шрифти, створені метром, відіграють роль державного атрибута і є засобом самоідентифікації української нації.

Рутенія — найвідоміший з відтворених шрифтів, уже став своєрідним брендом. Українську кирилицю, що мала таку назву, використовували на наших теренах до 1710 року, а за часів українофоба Петра І її як ознаку окремішності народу, що успадкував традиції Давньоруської держави з центром у Києві й розвинув

їх за часів Гетьманщини, штучно витіснили із вжитку, замінивши «гражданським шрифтом».

Василь Чебанік переконаний, що його літери нав'язують українцям російську, імперську самосвідомість, а з нею — й чужу історію та культуру, тож маємо повернутися до свого, адже в літерах, котрі виводили літописці й козацькі отамани, — своєрідний код нації.

«Кожна літера рутенської абетки має глибинний зміст, наповнена символізмом, закладеним нашими пращурами, — каже Василь Чебанік. — Шрифт — це візуальне зображення мови символами, які пластично збігаються з особливостями мовної мелодії і, як органічне ціле з мовою, живляться одним корінням з глибини історії. Українська візуальна ідентичність — це ще одна цеглина у підмурівку нашої незалежної суверенної держави».

Митець мріє, щоб шрифти, які свідчать про нашу окремішність і багату культуру, поверталися в народну свідомість через книги, видані з використанням рутені, застосу-



вання її в документообігу, в назвах різних закладів і крамниць, сувенірній продукції тощо.

Відомий український художник, лауреат Шевченківської премії Валерій Франчук зазначав, що «Василь Чебанік — людина світу, а його розробка українського шрифту унікальна. Він такий один-єдиний, і після нього, можливо, більше не знайдеться іншого такої сили і величчя митця, який би так якісно створив українську абетку, зробив до кожної

букви оригінальне написання, зібрав їх у композицію».

У 2019 році проект «Рутенія» був відзначений Національною премією імені Тараса Шевченка, оформлення та орнамент для диплома якої — теж авторства Василя Чебаніка. Продовжуючи працювати над новими шрифтами, художник багато творчих сил віддає і мистецтву інтролітації — ним створено кілька сотень палітурок зі шкіри для численних книжок, альбомів, дипломів, скриньок.

Здобутки митця високо оцінені — він нагороджений Почесною грамотою Верховної Ради України (2002), Подякою Кабінету Міністрів України (2002), Почесною відзнакою Міністерства культури і туризму України (2002), Золотою медаллю Академії мистецтв України (2007), Золотою медаллю НАОМА (2008) тощо.

Цінні подарунки отримав професор і на своєму творчому вечорі — чудові музичні виступи, підготовлені Кирилом Стеценком та іншими виконавцями. Аліна фон Ерцен Глерон, співзасновниця громадської ініціативи #інфоВАРТА, графічний дизайнер, вручила ювіляру одяг із шрифтами проекту «Рутенія», а Микола Кутняхов, голова Київської організації НСХУ, — медаль «За творчі здобутки».

Ще один подарунок метру зробили харків'яни. «Незламне місто приєдналося до проекту «Рутенія. Графіка української мови», — каже Анжеліка Корнієнко. — У межах міжнародного проекту «Стіни» команда вихованців і педагогів гуртків Харківського палацу дитячої та юнацької творчості прикрасила бетонну огорожу в парку Петроми на Салтівці 48-метровою цитатою Григорія Сковороди «Нова людина має і мову нову».

Учасники зібрання звернулися до Верховної Ради України, Президента України та Кабінету Міністрів України з пропозицією затвердити національну абетку на основі проекту «Рутенія. Графіка української мови».

Світлана ЧОРНА.
Фото
Георгія ЛУК'ЯНЧУКА.

АКТУАЛЬНО

В Умані готуються до приїзду паломників-хасидів

Попри рекомендації української влади максимально утриматися від подорожей територією країни представники ортодоксальної гілки юдаїзму, брацлавські хасиди, мають намір відвідати святе для них місце — могилу цадика Нахмана в Умані на Черкащині. У молитвах і вшануваннях пам'яті засновника хасидизму прочани зустрінуть Новий рік, який святкуватимуть 15—17 вересня 2023 року.

Задля належного прийому великої кількості релігійних туристів, за повідомленням начальника Черкаської обласної військової адміністрації Ігоря Табуриця, в Умані проведено розширену нараду. Торік, незважаючи на загрозу ворожих ракетних обстрілів, меморіальний комплекс «Могила цадика Нахмана» відвідали понад 23 тисячі паломників з різних країн.

Учасники наради, на якій виступив, зокрема, заступник посла Ізраїлю в Україні Лірон Фінкельштейн, зупинилися на питаннях безпеки, комунальному, медичному, санітарно-епідеміологічному забезпеченні.

Лідія ЛІСОВА.

Черкаська область.

Оголошено збір україномовних книг

В обласному центрі формують бібліотеку для луганського хабу. Тут гуртуються вимушені переселенці з цієї прифронтової області. «Купувати самостійно літературу не всі мають фінансову можливість, — кажуть ініціатори. — Важливо, що чимало внутрішньо переміщених осіб переходять на українську мову, і книжки їм допоможуть у цьому».

Бібліотечку для дітей і дорослих формують з української і зарубіжної класики та сучасної літератури. Голівне — не російські чи радянські видання. Книжки можна принести до громадського простору «Молода Просвіта» в Івано-Франківську за адресою: вулиця Січових стрільців, 25.

Людмила СТРАЖНИК.
Івано-Франківськ.



«Швидка» від аграріїв і депутатів рятуватиме поранених на полі бою

На Сумщині готують для відправки на фронт медичний спецавтомобіль підвищеної прохідності.

Його придбання ініціювали депутати облради, а втілює їхні плани у життя сільгоспдприємство «АВІС — Украгро». «Швидка» стане в пригоді бійцям однієї з військових частин, що дають відсіч окупантам на Запорізькому напрямку.

У Сумській облраді висловили сподівання, що військовим медикам на подарованому автомобілі нечасто доведеться вивозити з поля бою поранених бійців, але коли така потреба виникне — Ford-Custom не підведе.

Володимир ЧЕРНОВ.

Сумська область.

Фото з сайту sorada.gov.ua.

Прокурори відпустили танк на фронт

Сумська обласна прокуратура організувала передачу бійцям ЗСУ російського танка Т-80. Більш як рік він фігурував як речовий доказ у кримінальному провадженні.

23 березня 2022-го, під час окупації Тростянецького району, рашисти обстріляли із танка міську лікарню. Слідству вдалося встановити «автора» та дійових осіб епізоду, в якому загарбники порушили закони та звичай війни. Щодо військовослужбовця танкової дивізії рф «кантимирівська» затверджено та спрямовано до суду обвинувальний акт. Після цього танк «звільнився» та тепер на фронті спокутуватиме гріхи свого колишнього екіпажу.

ОГОЛОШЕННЯ

Втрачений військовий квиток, виданий Печерським РТЦК та СП на ім'я **Заєць Назар Юрійович**, вважати недійсним.

Втрачену картку водія UAD000000AB7N000, видану 14.12.2022 р. в ДП "ДержавтотрансНДІпроект" на ім'я **Рєбрик Іван Іванович**, вважати недійсною.

Втрачений військовий квиток, виданий Печерським РТЦК та СП на ім'я **Денисов Любомир Олегович**, вважати недійсним.

Шановні колишні працівники ДП "Черкаське будівельно-монтажне управління"!!!

Станом на сьогоднішній день триває погашення кредиторських вимог (вплата заборгованості по заробітній платі) у справі №01/5026/333/2011 про банкрутство ДП "Черкаське будівельно-монтажне управління" яка розглядається господарським судом Черкаської області.

Для отримання коштів, Вам необхідно на протязі одного місяця з дати оприлюднення оголошення направити копію паспорта, ідентифікаційного податкового коду (для Вашої ідентифікації) та надати реквізити банківського рахунку (окрім пенсійного та/або соціального) на який можливо здійснити зарахування коштів.

Перелічені документи із зазначення Вашого контактного телефону необхідно направити на поштову адресу ліквідатора ДП "ЧБМУ" - арбітражного керуючого Звездічева Максима Олександровича, а саме: а/с 2993, м. Черкаси, 18030.

У випадку наявності додаткових запитань, звертайтеся за телефоном (067) 470-30-50.

ЗАГУБЛЕНУ КАРТКУ ВОДІЯ ВИДАНУ ДП "ДЕРЖАВТОТРАНС НДІ ПРОЕКТ" НА **ФОМЕНКО ГЕННАДІЙ ДМИТРОВИЧ** № UAD0000007BJA000, ЯКА ЧИННА ДО 18.04.2026р року, ВВАЖАТИ НЕДІЙСНОЮ!

Втрачений документ, а саме: **посвідчення УБД** серія ЮА № 025065 виданий Міністерством внутрішніх справ України від 28 січня 2015 року на ім'я **Єршов Олександр Олександрович**, вважати недійсним.

Втрачений диплом бакалавра серії КВ № 45295491 від 30.06.2013р. виданий КНУ ім. Т.Г. Шевченка та диплом спеціаліста серії КВ № 47405580 від 30.06.2014р. виданий КНУ ім. Т.Г. Шевченка на ім'я **Тертиці Наталії Іванівни**, вважати недійсними.

Втрачено Свідоцтво про право власності на житло, виданого Харківським міським центром приватизації державного житлового фонду від 28 липня 1994 року за реєстраційним № 6-94-13473-1, на ім'я **Упатова Миколи Кондратовича** за адресою м. Харків, вул. Тімірязєва, буд. 28, кв. 60 вважати недійсним.

Приватне підприємство "Глансфарма" (код ЄДРПОУ 36482939) повідомляє, що всі документи, які були чи будуть використані та/чи надані та/чи опубліковані ТОВ "ХІМЛАБОРРЕАКТИВ" (Код ЄДРПОУ 23522853) чи його афілійованими представниками, з використанням печатки та/або підпису уповноважених осіб ПП "Глансфарма" та/або виданих від імені останньої - вважати недійсними.

Приватний нотаріус Запорізького міського нотаріального округу Кириченко К.В. повідомляє про відкриття спадщини після смерті "23" вересня 2022 року гр. **Собко Володимира Миколайовича, 14 березня 1960 року народження**. Спадкоємцем **Собко Володимира Миколайовича** в строк до 25 серпня 2023 року, необхідно з'явитися до нотаріуса за адресою: м. Запоріжжя, вул. В.Лобановського, буд. 10, телефон для довідок +38067 979-55-50.



Сьогодні короткочасні дощі з грозами очікують на всій території України. Температура повітря вдень 21—23 градуси тепла, на півдні та сході — до 27, на Луганщині — до 28. Вночі 14—16 з позначкою плюс, на півдні — до 21. Вітер північно-західний, 5—10 м/с

СПОРТ

Харлан отримала рекордну відзнаку

Відбулася церемонія нагородження головних героїв спортивно-го липня-2023.

Як повідомляє прес-служба НОК України, 13-ту статуетку найкращої спортсменки місяця присуджено олімпійській чемпіонці з фехтування на шаблях Ользі Харлан.

Тепер вона рекордсменка за кількістю почесних нагород від НОК України, випередивши за цим показником титулованого гімнаста олімпійського чемпіона Олега Верняєва, у доробку якого 12 таких відзнак.

Найкращим юним спортсменом липня став Олександр Желтяков — дворазовий чемпіон та срібний призер чемпіонату Європи з плавання серед юніорів: 100 м, 200 м, 50 м на спині.

Розіграють величезний призовий фонд

Теніс. Основна частина US Open стартує 28 серпня й триватиме два тижні — до 10 вересня.

Організатори Відкритого чемпіонату США з тенісу розіграють соціальний призовий фонд на цьогогородському турнірі.

Загальний фонд призових та компенсаційних виплат збільшили одразу до 65 мільйонів доларів — рекордного показника в історії змагань. Ці зміни фонду організатори пов'язали із ширшим покриттям компенсаційних виплат для учасників змагань.

Найбільше грошей виділять чемпіонам одиночних чоловічого й жіночого турнірів — по 3 мільйони доларів. Переможці жіночих та чоловічих парних змагань отримають по 700 тисяч доларів на команду. Як повідомлялося, до основи жіночого одиночного турніру заявлені п'ять українок: Еліна Світоліна, Ангеліна Калініна, Марта Костюк, Леся Цуренко та Катерина Байндрль.

«Дніпро-1» посилюється

Футбол. ФК «Динамо» (Київ) офіційно повідомив про те, що півоборонець столичної команди 25-річний Богдан Леднев продовжить кар'єру в «Дніпрі-1». Він підписав із новим колективом повноцінний контракт на три роки. У складі дніпрян новачок виступатиме під 17-м номером.

Леднев перебував у структурі «Динамо» з 2016 року. Сумарно провів за першу команду 32 матчі та забив 2 м'ячі. У 2018—2020 роках виступав на правах оренди за луганську «Зорю», а у 2022-му — в угорському «Фегерварі».

Раніше гравцем «Дніпра-1» став український форвард Олександр Філіппов (контракт на один рік). До цього він виступав за «Ригу» у статусі орендованого гравця. Права на форварда належали бельгійському «Сент-Трюїдену». 30-річний нападник встиг також пограти за «Десну», київський «Арсенал», «Іллічівець». Статистика Філіппова в УПЛ — 22 м'ячі у 66 матчах.

Тур триватиме три дні

Чемпіонат УПЛ. 3-й тур. 12 серпня. 15:00 «Чорноморець» — «Оболонь». 17:00 «Полісся» — «Рух». 17:00 «Колос» — «Верес».

13 серпня. 13:00 «Минай» — «Дніпро-1». 15:00 «Ворскла» — «Зоря». 17:00 «Кривбас» — ЛНЗ. 14 серпня. 17:00 «Шахтар» — «Олександрія».

Матч «Динамо» — «Металіст 1925» перенесено.

Підготував Геннадій БРАНИЦЬКИЙ.

Наші воїни мають успіх біля Урожайного

ФРОНТ

Учора російські військові обстріляли 10 областей України. Унаслідок атак загинуло 6 осіб, ще 27 дістали поранення. На Рівненщині окупанти завдали масованих ударів безпілотниками. Унаслідок цього зруйновано нафтобазу на Дубенщині. Без постраждалих.

На Дніпропетровщині агресор гатив з артилерії по трьох громадах Нікопольського району — Мирівській, Марганецькій та Червоногригорівській. Пошкоджені 6 приватних будинків, гараж та авто. Також побитий газопровід. Тричі за день ворог накривав артилерійським вогнем Нікопольщину.

У Запорізькій області росіяни здійснили 82 удари по 21 населеному пункту. 68 артобстрілів було по територіях 15 селищ. Також зафіксовано 4 авіаційні удари по Оріхову та Малій Токмачці, 4 БПЛА-атаки на Гуляйполе, Малинівку, Ольгівське та Новодарівку, 4 обстріли із РСЗВ по Гуляй-

полю, Залізничному, Ольгівському й Левадному, 2 ракетні удари по Запоріжжю й Підгірному.

Внаслідок удару по Гуляйполю постраждала родина: поранення дістали жінки 55 та 66 років і чоловіки 39 та 68 років. Також внаслідок удару по обласному центру — троє загиблих та дев'ятеро травмованих, серед них — 11-місячна дитина. російський снаряд забрав життя 43-річного чоловіка та молодих жінок 19 та 21 року.

На Харківщині внаслідок обстрілу селища Кіндрашівка Куп'янського району зазнали поранення 41-річний чоловік та 39-річна жінка. Також близько



Смачного!

Мал. Олексія КУСТОВСЬКОГО.

опівночі ворог завдав удару по Куп'янську керованою авіабомбою ФАБ-250. Пошкоджено будівлю міської ради. Інформація про потерпілих не надходила.

Ситуація на фронті стабільно важка, але контролювана. За добу (на ранок 10.08) відбулося понад 30 бойових зіткнень. За даними Генштабу, наші воїни ведуть наступальну операцію на

Бахмутському, Мелітопольському та Бердянському напрямках. Мали успіх біля Урожайного та на південний схід від Старомайорського. Повідомляється, що наші захисники продовжують наступ на південь від Бахмута.

Також українські воїни тримають оборону на Куп'янському та Лиманському напрямках.

Олександр СЕРГІЄНКО.

«Той, хто рятує одне життя, рятує весь світ»

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Сьогодні, коли точиться кровопролитна війна за кожен метр української землі, для багатьох воїнів, що заглянули в очі смерті, медик наче Бог і часто від нього залежить життя.

Імена богів у білих халатах зі щирою подякою і глибокою повагою назвали під час щорічної церемонії нагородження найкращих цивільних та військових медиків України «медичним Оскаром» — відзнаками за професіоналізм та милосердя «Орден Святого Пантелеймона» та «Медаль Святого Пантелеймона».

Урочистості традиційно розпочалися молебнем за лікарів і воїнів-захисників Батьківщини у Софії Київській, який провів митрополит Київський і всієї України Епіфаній. Предстоятель ПЦУ возніс молитву за Перемогою України над російським агресором, а піс-



Кардіохірург, директор Національного інституту серцево-судинної хірургії імені Миколи Амосова Василь Лазоришинець (ліворуч) та голова поважної ради Громадської ініціативи «Орден святого Пантелеймона» Василь Князевич під час урочистої церемонії.

ля молебню звернувся до присутніх з першосвятительським словом. «Сьогодні у цьому стародавньому соборі київських митрополитів ми підносимо свої молитви й особливо вшануємо пам'ять великомученика та цілителя Пантелеймона. І саме його приклад варто наслідувати усім лікарям. Господь через вас, наших лікарів, благодіє, допомагаючи хворим, і вашими руками творить чудеса та рятує життя. Це особливо значимо в час, коли триває спричинена агресором війна. Багато синів і дочок України страждають і зазнають ран, борючись за нашу свободу. Але благодаттю Божою, вашими знаннями, досвідом та талантами вони отримують допомогу й дієве лікування. Разом ми сила, і спільними зусиллями можемо робити дива, тож з Божою допомогою ми неодмінно переможемо, бо боремося за правду й справедливість», — сказав митрополит.

Блаженніший Епіфаній благословив медиків та вручив від ПЦУ освячені натільні хрестики і молитовники.

Після церемонії вручення орденів і медалей голова поважної ради Громадської ініціативи «Орден святого Пантелеймона» Василь Князевич зазначив, що поважна рада цього року вперше окремо нагородила цивільних та військових медиків.

«Цього року нагороджуємо у номінації «За самовіддане служіння українському народу, мужність і стійкість у боротьбі за здоров'я українців, за свободу та незалежність України у війні з російським агресором» цивільних медиків, а також і військових медиків. У нагороді закладено принцип єдності ЗСУ та цивільних громадян, які працюють на Перемогою. Ми визначаємо моральних авторитетів, на які має орієнтуватися наше суспільство. Також щороку поважна рада сво-

ім рішенням обирає кандидатуру для нагородження орденом Святого Пантелеймона. Цього року це академик Василь Лазоришинець (директор Національного інституту серцево-судинної хірургії імені М. М. Амосова — **Авт.**), — каже Василь Князевич.

Серед народжених — начальник медичного пункту загону спеціальних операцій Окремого центру спеціальних операцій «Схід» ССО ЗСУ, головний сержант Сергій Петрович, капітан медичної служби 66-го ВМГ ЗСУ, лікар-кардіохірург кардіохірургічного відділення КНП ЛОР «Львівська обласна клінічна лікарня» Дмитро Бешлей, заступник начальника, провідний хірург Військово-медичного клінічного центру, полковник медичної служби Олег Герасименко. Загалом нагороди отримали 47 цивільних та військових медичних працівників з усіх регіонів України.

Президент Національної академії медичних наук Віталій Цимбалюк наголосив, що орден Святого Пантелеймона є найвищою нагородою у медицині. «Заслужити його — велика честь. Ми називаємо його «медичним Оскаром». Радий багато років працювати у поважній раді та голосувати за найкращих. Сьогодні у пріоритеті — військові медики. Вони у найгарячіших, найнебезпечніших місцях рятують життя наших захисників», — зазначив він.

На нагороду заслуговує і медик бригади «Буревій» («Гвардія наступу»), який днями під час евакуації пораненого з поля бою збив російський дрон-камікадзе. У прес-службі Національної гвардії України повідомили: «Медик, який трьома влучними пострілами збиває зі стрілецької зброї ворожий дрон-камікадзе, що летить прямісінько на його авто, — це майже фантастична історія. Але вона справді сталася під час виконання чергового виїзду на евакуацію пораненого в зоні ведення бойових дій на сході нашої країни».

Світлана ЛЕЛІТКА.

Фото Олександра КЛИМЕНКА.



Начальник операційного відділення хірургічної клініки, підполковник медичної служби Збройних Сил України, заслужений лікар України, військовий хірург Євген Герасименко.

Над номером працювали: Галина КВІТКА, Сергій ВОЛОТКОВСЬКИЙ.

В.о. головного редактора Сергій ДЕМСЬКИЙ.

- За зміст та достовірність інформації у рекламних публікаціях відповідальність несе рекламодавець.
- Редакція не завжди поділяє позицію авторів публікацій.
- Направлення матеріалів для друку в газеті є наданням згоди автора на обробку його персональних даних.
- Рукописів не повертаємо.
- При використанні наших публікацій посилання на «Голос України» обов'язкове.

Платні матеріали.

Засновник — Верховна Рада України
Свідоцтво про реєстрацію періодичного
друкованого видання—КВ № 1
від 26.05.1994 р.

Газета виходить 5 разів на тиждень
(крім неділі й понеділка).
Передплатні індекси та передплатна ціна
на 2023 рік

Для фізичних осіб:
40224 — 45 грн. на місяць
(5-разовий: вівторок — субота);
08775 — 40 грн. на місяць
(3-разовий: вівторок, четвер, п'ятниця).
Для підприємств і організацій:
60955 — 80 грн. на місяць
(5-разовий: вівторок — субота).
Ціна в роздрібній мережі — договірна.

Друк:
ТОВ «Мега-Поліграф»,
04073 м. Київ,
вул. Марка Вовчка, 12/14,
тел. (044) 581-68-15
www.mega-poligraf.kiev.ua

Зам. 90531
Видавець —
Державне підприємство
«Редакція газети «Голос України».
1 2 3 4 5 6 7 8 9 0

Газета виходить
з 1 січня 1991 року.

Адреса редакції: 03047, Київ-47,
вул. Петра Нестерова, 4.

ТЕЛЕФОНИ:
для довідок — 503-68-73;
відділ реклами — 503-61-92;

E-mail: mail@golos.com.ua —
загальний

reklama1@golos.com.ua —
відділ реклами

let@golos.com.ua — відділ листів

foto@golos.com.ua — відділ ілюстрацій

Сайт — www.golos.com.ua

